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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci,

İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım

ederim.
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Kocaeli 1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Ceza İnfaz Kurumunda tutulmakta olan Veysi Biçen

isimli mahpusun tarafıma ilettiği bilgilere göre Biçen, 9.10.2024 tarihinde Kocaeli Şehir

Hastanesi Kardiyoloji Bölümüne muayene için götürüldüğünde kolluk tarafından onur kırıcı

bir şekilde çıplak aramaya varacak düzeyde bir aramaya aramaya maruz bırakılmıştır.

Hastanedeki uzun boylu rütbeli jandarma personeli tarafından “sen bizim büyük işkencecileri

görmemişsin, ayağını denk al yoksa seni öldürürüz, kimsenin ruhu bile duymaz... ” şeklinde

alenen tehdit edilmiştir. Daha sonra hastane nezarethanesine götürülen Biçen burada fiziksel

işkenceye maruz bırakılmış ve doktor muayenesine götürülürken “asker yürüyüşü” yapmaya

zorlanmıştır. Fiziki şiddetin hastanedeki mahkum kabul, hastane nezarethanesi ve doktor

odasına girerkenki güvenlik kameralarına yansımış olması gerektiğini belirten mahpus ne

hapishanede ne de hastane şevkleri sırasında can güvenliğinin olmadığım belirtmiştir.

Biçen, 10.10.2024 tarihinde Kocaeli Cumhuriyet Başsavcılığına suç duyurusunda bulunmuş

fakat aradan geçen 3 haftalık süreçte savcılık tarafından herhangi bir işlem yapılmamış,

Biçen’in ifadesi dahi alınmamıştır. Ayrıca Veysi Biçen, savcılığa yaptığı suç duyurusu

dilekçesini ailesine göndermek istemiş ancak hapishane idaresi keyfi bir şekilde buna engel

olmuştur.
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Bu bağlamda;

1. Veysi Biçen’e hastanede fiziki şiddet uygulayan, alenen tehditte bulunan kolluk

görevlileri hakkmda başlatılmış herhangi bir adli/idari soruşturma söz konusu mudur?

2. Hastane girişinde insanlık onunma aykırı bir arama yapmak hangi mevzuatla

düzenlenmiştir? Bu işkence uygulamasının önüne geçilmesine dönük bir çalışmanız

olacak mıdır yoksa bu durum bilginiz ve onayınızla mı gerçekleştirilmektedir?

3. Biçen’i alenen tehdit eden rütbeli jandarma personeli hakkmda açılan bir soruşturma

var mıdır? Var ise ne aşamadadır?

4. Biçen’e tehditte bulunan jandarmanın bahsettiği “bizim işkenceciler” kim ya da

kimlerdir?

5. Biçen’e askeri yürüyüş dayatması yapan, fiziki şiddet uygulayan kolluk görevlileri

hakkmda bir , soruşturma başlatacak mısımz?

6. Mahpusların hastane ve her türlü şevkleri esnasında onların sağlıklı ve güvenli bir

şekilde ulaşımlanm sağlamakla yükümlü kolluk görevlilerinin mahpuslara fiziksel

şiddet ve aleni tehditte bulunmasına dair Bakanhğımza daha önce ulaşmış herhangi bir

şikayet var mıdır/kaç adettir?

a. Var ise şikayetlere sebep kamu personelleri hakkmda açılmış herhangi bir soruşturma

■ var mıdır/kaç adettir?

b. Açılmış soruşturma var ise bu soruşturmalann sonucu ne durumdadır? Adli veya idari

ceza almış kolluk görevlisi sayısı kaçtır?

7. Biçen’in 10.10.2024 tarihinde yapmış olduğu suç duyurusunun ardından Bakanlığınız

tarafından başlatılmış herhangi bir işlem var imdir?


